
(สำเนา) 

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๕ 

ครั้งท่ี ๑ 
วันอังคาร ท่ี ๑๖ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๕ 

ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
 
ผูมาประชุม 

ลำดับ ชื่อ-สกุล ตำแหนง ลายมือชื่อ 
๑ นายพงษศิลป สุโพโฮง ประธานสภาฯ พงษศิลป สุโพโฮง 
๒ นายสำลี สีมารักษ สมาชิก อบต. สำลี สีมารักษ 
3 นายประดิษ  ศรีสมภาร สมาชิก อบต. ประดิษ  ศรีสมภาร 
4 นายประกิจ  สุวรรณภักดี สมาชิก อบต. ประกิจ  สุวรรณภักดี 
5 นายเพ่ิม  รูปสูง รองประธานสภาฯ เพ่ิม  รูปสูง 
6 นายสมจิตร  ดีวงศ สมาชิก อบต. สมจิตร  ดีวงศ 
7 นางหนูจันทร  อองกลิ่น สมาชิก อบต. หนูจันทร  อองกลิ่น 
8 นายพิชัย  ศรีไตรเฮือง สมาชิก อบต. พิชัย  ศรีไตรเฮือง 
9 น.ส.เยาวลักษณ  สอนไตรแกว เลขานุการสภาฯ เยาวลักษณ  สอนไตรแกว 

10 นายวราวุฒ ิ สดีาโชต ิ สมาชิก อบต. วราวุฒ ิ ศรดีาโชติ 
11 นายชำนาญ  แสนตันชัย สมาชิก อบต. ชำนาญ  แสนตันชัย 

    
ผูไมมาประชุม -ไมมี- 

ผูลาประชุม    -ไมมี- 

ผูเขารวมประชุม 

๑ นายมนตรี  พลบำรุง กำนันตำบลเข่ือน มนตรี  พลบำรุง 
๒ นายมงคุณ  กันยาสุด นายก อบต.เข่ือน มงคุณ  กันยาสุด 
3 นายอนันต  แซตัง เลขานุการนายกฯ อนันต  แซตัง 
4 นายสินสมุทร  จิตบุตร รองนายก อบต.เข่ือน สินสมุทร  จิตบุตร 
5 นางสุภาพร  ศรีอุบล ผูใหญบาน หมูท่ี ๑๐ สุภาพร  ศรีอุบล 
6 นางเพียรทอง  สนธิระ ผูใหญบาน หมูท่ี ๘ เพียรทอง  สนธิระ 
7 นายณัฐพงษ  อวนจ ี ผูใหญบาน หมูท่ี ๑ ณัฐพงษ  อวนจี 
8 นายชาญชยั  ไชยโชค ผูใหญบาน หมูท่ี ๓ ชาญชัย  ไชยโชค 
9 นายพิรมย  อุปรัตน ผูใหญบาน หมูท่ี ๔ พิรมย  อุปรัตน 

10 นายเสรี  แสนวนัแสง รองนายก อบต.เข่ือน เสรี  แสนวันแสง 
11 นายสานิตย  ดวงลิดี ผูใหญบาน หมูท่ี ๖ สานิตย  ดวงลิดี 
๑๒ นายสันธาร  ศิริขวา นักวิเคราะหนโยบายฯ สันธาร  ศิริขวา 
๑๓ ส.ต.ท.เชิดชัย  พิกุลทอง ปลัด อบต.เข่ือน เชิดชัย  พิกุลทอง 

    
 

เริ่มประชุม… 
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   เริ่มประชุมเวลา ๑๐.๐๐ น. 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 

ประธานฯ                              ๑.๑ ประกาศอำเภอโกสุมพิสัย เรื่อง  ขอขยายเวลาประชุมสภาองคการบริหาร

สวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ประจำป พ.ศ. 2565  ตามท่ี ประธานสภาองคการ
บริหารสวนตำบลเข่ือน ขอขยายเวลาประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ 
สมัยท่ี 3 ประจำป พ.ศ. 2565 เพ่ือพิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป
งบประมาณ พ.ศ. 2566 เนื่องจากสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไมสามารถพิจารณา  
ใหแลวเสร็จตามระยะเวลาท่ีกำหนด จึงขอขยายเวลาประชุมสภาองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน ตั้งแตวันท่ี 16 – 30 สิงหาคม 2565 นั้น อาศัยอำนาจตามนัยมาตรา 53 
วรรคทาย แหงพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ. 2537 และ
ท่ีแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 7) พ.ศ. 2562 นายอำเภอโกสุมพิสัย พิจารณาแลวเห็นวาเปน
การจำเปนเพ่ือประโยชนแหงองคการบริหารสวนตำบล จึงขยายเวลาการประชุมสภา
องคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ประจำป พ.ศ. 2565 ตั้งแตวันท่ี 
16 สิงหาคม 2565 เปนตนไป ท้ังนี้ มีกำหนดไมเกิน 15 วัน ณ หองประชุมสภาองคการ
บริหารสวนตำบลเข่ือน ประกาศ ณ วันท่ี ๑๕ สิงหาคม พ.ศ. 2565 ลงนาม นายฉลอง  
พ่ึงโคกสูง นายอำเภอโกสุมพิสัย 
        ๑.๒ นายฉลอง พ่ึงโคกสูง นายอำเภอโกสุมพิสัย ไดเปนประธานในการมอบหองน้ำ 

ใหกับนางรัศมี แสนบุรี หมูท่ี ๘ และมอบการซอมแซมบานใหกับนางเสง่ียม ศรีลุนทอง 

หมูท่ี ๑๐ เม่ือวันท่ี ๑๕ สิงหาคม ๒๕๖๕ ตามนโยบายขจัดความยากจนและพัฒนาคนทุก

ชวงวัยอยางยั่งยืน ตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ตามขอมูล TPMAP จึงขอขอบคุณ

ทานกำนัน ผูใหญบาน สมาชิก อบต.ทุกทานท่ีไดมีสวนรวมในการดำเนินการมาตั้งแตตน

จนถึงดำเนินการแลวเสร็จทุกคนในตำบลเข่ือน 

        ๑.๓ ขอขอบคุณทานกำนัน ผูใหญบาน และสมาชิก อบต.ท่ีทานไดมีสวนรวมในการ

ชวยเหลือ สนับสนุน ตรวจสอบการรังวัดท่ีสาธารณประโยชนโคกเกาคอ ตั้งแตวันท่ี ๒๙ 

มิถุนายน ๒๕๖๕ ถึงวันท่ี ๑๕ สิงหาคม ๒๕๖๕ ครบท้ัง ๗ แปลง ลำดับตอไปจะเปนการ

ตามข้ันตอนของสำนักงานท่ีดินฯ 

ท่ีประชุม  รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีผานมา 

ประธานสภาฯ สำหรับรายงานการประชุมท่ีเสนอใหท่ีประชุมไดพิจารณาในการประชุมวันนี้ เปนรายงาน

การประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๑๑ สิงหาคม ๒๕๖๕ ซ่ึงไดผานการ

ตรวจสอบจากคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมแลว จึงขอใหทานสมาชิก ไดพิจารณา

ตรวจสอบดูครับวามีอะไรจะแกไขหรือไม 

 
 

นายพิชัย… 
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นายพิชัย ศรีไตรเฮือง ผมขอแกไขรายงานการประชุม ในหนาท่ี ๑๓ จากชื่อของผมในรายงาน เขียนผิดเปน 

“วิชัย” ขอแกไขเปน “พิชัย” ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอมติท่ีประชุมประเด็นการแกไขรายงานการประชุมของนายพิชัย ศรีไตรเฮือง 

ท่ีประชุม มีมติใหแกไขรายงานการประชุมในหนาท่ี ๑๓ บรรทัดท่ี ๑๒ ชื่อของนายพิชัย ศรีไตรเฮือง 

 แกไขจาก “วิชัย” เปน “พิชัย” 

ประธานสภาฯ ท่ีประชุม มีสมาชิกฯ จะขอแกไขรายงานการประชุมอีกหรือไมครับ 

ท่ีประชุม ไมมี 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีทานใดเสนอแกไขรายงานการประชุมอีก ผมขอใหท่ีประชุมลงมติเก่ียวกับรายงาน

การประชุมนีค้รบั ทานใดไมรับรองรายงานการประชุม เชิญยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกฯ ลงมติ 

ประธานสภาฯ ทานใดรับรองรายงานการประชุมฯ เชิญยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม ลงมติดวยการยกมือ จำนวน  ๑๐ คน 

ประธานสภาฯ มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ 

 ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๑๑ สิงหาคม ๒๕๖๕ ดวยมติรับรอง ๑๐ คน งดออกเสียง ๑ คน 

ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม 

ประธานสภาฯ  ไมมีสมาชิกฯ ยื่นกระทูถาม 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 

   ไมมีเรื่องเสนอจากคณะกรรมการท่ีสภาทองถ่ินตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม 

   ๕.๑ ญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.๒๕๖๖ 

         วาระท่ี ๑ หลักการและเหตุผล 

ประธานสภาฯ ขอเชิญนายกองคการบรหิารสวนตำบลเข่ือน ไดแถลงงบประมาณ หลักการและเหตุผล 

ประกอบรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.๒๕๖๖ เชิญทานนายกฯครับ 

นายกฯ ทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน บัดนี้ ถึงเวลาท่ี

ผูบริหารทองถ่ินขององคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จะไดเสนอรางขอบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจำปตอสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนอีกครั้งหนึ่ง ฉะนั้น ในโอกาสนี้ 

ผูบริหารทองถ่ินองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จึงขอชี้แจงใหทานประธานและสมาชิกทุก

ทานไดทราบถึงสถานะการคลัง ตลอดจนหลักการและแนวนโยบายการดำเนินการ ใน

ปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ ดังตอไปนี้ 

 

 

๑.สถานะการคลัง… 
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   1. สถานะการคลัง  
 1.1 งบประมาณรายจายท่ัวไป 

              
ในปงบประมาณ พ.ศ. 2565 ณ วันท่ี 15 สิงหาคม พ.ศ. 2565 องคการบริหารสวนตำบล
เข่ือน มีสถานะการเงิน ดังนี้   
1.1.1 เงินฝากธนาคาร จำนวน  30,033,877.06 บาท   
1.1.2 เงินสะสม จำนวน  23,743,151.07  บาท   
1.1.3 เงินทุนสำรองเงินสะสม จำนวน  9,844,476.48  บาท   
1.1.4 รายการกันเงินไวแบบกอหนี้ผูกพันและยังไมไดเบิกจาย จำนวน 3 โครงการ  
         รวม 105,364.99  บาท   
1.1.5 รายการกันเงินไวโดยยังไมไดกอหนี้ผูกพัน จำนวน 2 โครงการ  
        รวม 1,267,108 บาท  

1.2 เงินกูคงคาง จำนวน 0 บาท 
2. การบริหารงบประมาณในปงบประมาณ พ.ศ. 2564  

2.1 รายรับจริง จำนวน 37,570,679.36 บาท  
2.2 เงินอุดหนุนท่ีรัฐบาลใหโดยระบุวัตถุประสงค จำนวน 4,046,343  บาท  
2.3 รายจายจริง  จำนวน  33,034,724.79  บาท   
2.4 รายจายท่ีจายจากเงินอุดหนุนท่ีรัฐบาลใหโดยระบุวัตถุประสงค  
     จำนวน 2,979,344 บาท  
2.5 มีการจายเงินสะสมเพ่ือดำเนินการตามอำนาจหนาท่ี จำนวน 980,000 บาท    
2.6 รายจายท่ีจายจากเงินทุนสำรองเงินสะสม จำนวน 0.00 บาท  
2.7 รายจายท่ีจายจากเงินกู  จำนวน  0.00  บาท 

หลักการและเหตุผลแหงรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.๒๕๖๖ ไดตั้ง 

                         งบประมาณรายจายท้ังสิ้น ๔๐,๕๐๐,๐๐๐ บาท แยกตามแผนงาน ดังนี้ 
1. แผนงานบริหารงานท่ัวไป ยอดรวม 9,837,144 บาท 

2. แผนงานการรักษาความสงบภายใน ยอดรวม 1,234,280 บาท 

3. แผนงานการศึกษา ยอดรวม 6,641,661 บาท 

4. แผนงานสาธารณสุข ยอดรวม 1,379,200 บาท 

5. แผนงานสังคมสงเคราะห ยอดรวม 487,348 บาท 

6. แผนงานเคหะและชุมชน ยอดรวม 1,529,920 บาท 

7. แผนงานสรางความเขมแข็งชุมชน ยอดรวม 65,000 บาท 

8. แผนงานการศาสนา วัฒนธรรมฯ ยอดรวม 830,000 บาท 

9. แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา ยอดรวม 4,811,056 บาท 

10. แผนงานการเกษตร ยอดรวม 386,864 บาท 

11. แผนงานการพาณิชย ยอดรวม 2,106,980 บาท 

12. แผนงานงบกลาง ยอดรวม 11,190,547 บาท 

 

 

 

เพ่ือใชในการ… 
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       เพ่ือใชในการดำเนินงานตามนโยบายของนายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนท่ีได

แถลงนโยบายตอสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน และเพ่ือปฏิบัติตามแผนพัฒนาทองถ่ิน 

ตลอดปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ จึงเสนอรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 

พ.ศ.๒๕๖๖ เพ่ือสมาชกิสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไดพิจารณาเห็นชอบตอไป 

ประธานสภาฯ ทานนายกฯ ไดแถลงงบประมาณ หลักการ และเหตุผล งบประมาณป พ.ศ.๒๕๖๖ จบแลว 

ทานสมาชิกทานใดจะอภิปรายในรายการใดของรางขอบัญญัติฯ ฉบับนี้ ขอเชิญนะครับ 

นายเพ่ิมฯ เรียนประธานสภาฯ ผมนายเพ่ิม รูปสูง สมาชิก อบต.เข่ือน หมูท่ี ๕ มีขอกังขาและอยากจะ

สอบถามเรื่องงบกลาง ซ่ึงไดตั้งจายไว ๑๑ ลานกวาบาท เห็นมีแตยอดรวมงบประมาณ 

สวนรายละเอียดตางๆ ไมมี ผมอยากใหผูบริหารหรือเจาหนาท่ีงบประมาณไดชี้แจงดวย 

เอาไปทำอะไรบาง จะไดเขาใจรวมกัน ชวยตอบขอกังขารายการนี้ดวย 

ส.ต.ท.เชิดชัยฯ เรียนทานประธานสภาฯ ผม ส.ต.ท.เชิดชัย พิกุลทอง ปลัด อบต.เข่ือนและเจาหนาท่ี

งบประมาณ ขอชี้แจงท่ีนายเพ่ิม รูปสูง ไดสอบถามเก่ียวกับงบกลาง ซ่ึงในรูปเลมขอบัญญัติ

จะอยูหนาท่ี ๑/๑๒๔-๕/๑๒๔ ก็ไดระบุรายการและคำชี้แจงโดยละเอียดแลว งบกลาง

ประกอบดวย 

๑. เงินสมทบกองทุนประกันสังคม จำนวน ๑๕๐,๐๐๐ บาท 

๒. เงินสมทบกองทุนเงินทดแทน จำนวน ๕,๐๐๐ บาท 

๓. เบี้ยยังชีพผูสงูอายุ จำนวน 8,708,400 บาท 

๔. เบี้ยยังชีพความพิการ จำนวน 1,687,200 บาท 

๕. เบี้ยยังชีพผูปวยเอดส จำนวน ๕,๐๐๐ บาท 

๖. เงินสำรองจาย จำนวน ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท 

๗. เงินสมทบกองทุนบำเหนจ็บำนาญขาราชการ 

    สวนทองถ่ิน (ก.บ.ท.) 

จำนวน 374,947 บาท 

๘. เงินสมทบกองทุนสวัสดิการชุมชน จำนวน ๖๐,๐๐๐ บาท 

๙. เงินสมกองทุนหลักประกันสุขภาพระดบัทองถ่ิน 

    หรือพ้ืนท่ี 

จำนวน ๑๐๐,๐๐๐ บาท 

ประธานสภาฯ  ทานสมาชิกฯ ประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับ 

นายสำลีฯ ผมมีขอสงสัยโครงการของหมูท่ี ๖ ปรากฏมี ปร.๔,ปร.๕ แตโครงการในขอบัญญัติฯ ผมหา

เทาไหรก็ไมพบ ผมดูขอบัญญัติแลวแปดรอบ เรื่องตอมาก็เปนเรื่องคาตอบแทน อปพร.ใน

การอยูเวรยาม อยากใหปรับเปนคนละ ๓๐๐ บาทตอผลัด เรื่องท่ีสาม อยากใหผูบริหารดู

ใหครบถวน ยกตัวอยางหมูท่ี ๕ ไดรับงบสี่แสนกวาบาท แตหมูท่ี ๗ ไดรับเพียงแสนหาบาท 

มีความเหลื่อมล้ำกันอยูนะครับ 

 

 

ประธานสภาฯ 

 



-๖- 

 

ประธานสภาฯ เชิญทานปลัดฯ ไดชี้แจงครับ 

ปลัดฯ โครงการพัฒนาหมูบานในขอบัญญัติฉบับนี ้ผมไดประสานและใหวงเงินแตละหมูบานตาม

จำนวนประชากร ไดรับมากนอยก็ถือตามจำนวนประชากร ไมเทากัน สวนในปตอไปจะมี

หลักเกณฑจัดสรรแบบไหนก็คอยคุยกันอีกที และมีบางหมูบานท่ีมีโครงการไมครบท้ังหมด

หรือไมมีโครงการในขอบัญญัติฉบับนี้เลย เนื่องจากผมไดเคยแจงโครงการในแผนป ๒๕๖๖ 

ใหกับสมาชิกฯ แตพอกองชางไปดำเนินการสำรวจพ้ืนท่ี กลับมีการเปลี่ยนโครงการใหม

โดยผูนำของหมูบาน ทำใหโครงการใหมนั้น ไมมีในแผนพัฒนาป ๒๕๖๖ เม่ือไมมีใน

แผนพัฒนาฯ ก็ไมสามารถนำมาบรรจุในขอบัญญัติฯได ตองรอกระบวนการแกไขเพ่ิมเติม

แผนฯใหเรียบรอยกอน เม่ือมีในแผนฯ ก็จะใชวิธีการโอนงบประมาณโดยสภาฯ ตั้งจาย

งบประมาณใหกับหมูบานท่ียังไมมีโครงการในขอบัญญัติฯ สำหรับเรื่องคาตอบแทน อปพร.  

ผมขอยืนยันวา อปพร.ตองไดรับคาตอบแทน ๓๐๐ บาท/ผลัดแนนอน หากงบประมาณไม

เพียงพอจะใชวิธีการโอนงบประมาณมาตั้งจายเพ่ิมเติมให  

ประธานสภาฯ  ครับ ทานปลัดฯก็ไดชี้แจงประเด็นท่ีทานสำลีฯสอบถาม ตอไปเชิญทานอนันต แซตัง  

นายอนันต แซตัง เรียนทานประธาน ผมนายอนันต แซตัง เลขานุการนายกฯ แตกอนเราใชวิธีตั้งงบประมาณ

เทากัน จำนวนหนึ่งแสนใหแตละหมูบานกอน สวนงบท่ีเหลือคอยมาจัดสรรตามจำนวน

ประชากร ตรงนี้จะไมเหลื่อมล้ำกันมาก แตสำหรับขอบัญญัติฯ ป ๒๕๖๖ นี้ จัดสรรตาม

จำนวนประชากรอยางเดียว สำหรับปหนาคอยหาสูตรท่ีเหมาะสม ซ่ึงตองใหหมูบานขนาดเล็ก

มีตนทุนกอน 

นายสำลีฯ แตกอนมีการลงพ้ืนท่ีทำประชาคมเพ่ือทบทวนแผน แตปนี้ไมมีการทบทวน ทานปลัดฯ ได

สงขอมูลใหทางไลน ทำใหเกิดความผิดพลาดในบางหมูบานท่ีไมมีในขอบัญญัติ จึงเปนการ

เรียนรูดวยกัน เพราะเราตองทำงานรวมกันอีก ๓ ป 

ประธานสภาฯ  เพ่ือใหสามารถสอบถามกันใหเขาใจในขอบัญญัติฯ ใหชัดเจนข้ึน ผมจึงใหท่ีประชุมไดพัก

การประชุม ๑๐ นาที 

ท่ีประชุม  พักการประชุม ๑๐ นาที 

ประธานสภาฯ  เม่ือพักการประชุม ๑๐ นาทีแลว ไดสอบถามผูบริหารและทานปลัดฯ เก่ียวโครงการใน 

ขอบัญญัติงบประมาณ ป ๒๕๖๖ คงเขาใจมากข้ึนนะครับ มีสมาชิกฯ ทานใดจะอภิปราย 

อีกไหมครับ 

ท่ีประชุม  สมาชกิฯ ไมมีอภิปราย 

ประธานสภาฯ  เม่ือสมาชิกฯ ไมมีผูใดจะอภิปรายอีก ผมจึงขอใหสภาฯไดลงมต ิในวาระท่ี  ๑  หลักการแหง 

รางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.๒๕๖๖๖ โดยการยกมือพนศีรษะ ทานใด 

ไมรับหลักการเชิญยกมือข้ึนครับ 

 

 

ท่ีประชุม… 

 



 

-๗- 

 

ท่ีประชุม  ไมมีสมาชกิ อบต.เข่ือน ยกมือ 

ประธานสภาฯ  ทานใดรับหลักการและเหตุผล  เชิญยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม  ยกมือลงมติ จำนวน ๑๐ คน 

ประธานสภาฯ  ท่ีประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนก็ไดลงมติรับหลักการและเหตุผลแหงราง  

ขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป พ.ศ.๒๕๖๖ ดวยมติเห็นชอบ ๑๐ คน ไมเห็นชอบ

ไมมี งดออกเสียง ๑ คน และเม่ือท่ีประชุมไดมีมติรับหลักการและเหตุผลของรางขอบัญญัติ

งบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.๒๕๖๖ ตอไปจะเปนการแปรญัตติรางขอบัญญัติฯ ฉบับ

นี้ ซ่ึงจะตองมีคณะกรรมการแปรญัตติ โดยตามระเบียบ มท วาดวยขอบังคับการประชุม

สภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ขอ ๑๐๓ คณะกรรมการมี

จำนวน ๓-๗ คน จึงขอใหสมาชิกลงมติวาจะแตงตั้งคณะกรรรมการแปรญัตติก่ีคน เชิญ

เสนอครับ 

นายประกิจฯ  ผมขอเสนอใหมีคณะกรรมการแปรญัตติ ๓ คนครับ 

ประธานสภาฯ  มีทานใดเสนออีกไหมครับ 

ท่ีประชุม  ไมมี 

ประธานสภาฯ  เม่ือมีการเสนอเพียงทานเดียว จึงขอใหท่ีประชุมมีมติคณะกรรมการแปรญัตติ ๓ คน 

   ตามขอเสนอของนายประกิจ สุวรรณภักดี 

ท่ีประชุม  มีมติเห็นชอบกำหนดจำนวนคณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย 

ประจำป พ.ศ.๒๕๖๕ ดวยมติเห็นชอบ ๑๐ คน ไมมีผูไมเห็นชอบ  งดออกเสียง ๑ คน 

ประธานสภาฯ  เม่ือไดจำนวนคณะกรรมการแปรญัตติแลว ตอไปจะเปนการเลือกกรรมการทีละคน โดยเลือก 

คนท่ี ๑ กอน เชิญเสนอครับ  

   การเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ 

นายประดิษฯ  ผมขอเสนอนายประกิจ สุวรรณภักดี เปน กรรมการแปรญัตติ  

นายเพ่ิมฯ  ผมนายเพ่ิม รูปสูง สมาชิก อบต.เข่ือน ขอรับรองครับ 

นายชำนาญฯ  ผมนายชำนาญ แสนตันชัย สมาชิก อบต.เข่ือน ขอรับรองครบั 

ประธานสภาฯ  มีทานใดเสนออีกไหมครับ กรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๑ 

ท่ีประชุม  ไมมี 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯทานใดเสนอชื่ออีก จึงเปนการเสนอเพียงชื่อเดียว จึงถือวานายประกิจ 

สุวรรณภักดี เปน กรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๑ ตอไปเปนการเลือกกรรมการแปรญัตติ  

คนท่ี ๒ เชิญเสนอครับ 

นายพิชยัฯ  ผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง ขอเสนอนายสำลี  สีมารักษ เปน กรรมการแปรญัตติ 

 

 

นายวราวุฒิ… 

 



-๘- 

 

นายวราวุฒิฯ  ผมนายวราวุฒิ ศรีดาโชติ สมาชิก อบต.เข่ือน ขอรับรองครับ 

นายสมจิตรฯ  ผมนายสมจิตร  ดีวงศ สมาชิก อบต.เข่ือน  ผมขอรับรองครบั 

ประธานสภาฯ  มีทานใดเสนออีกไหมครับ กรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๒ 

ท่ีประชุม  ไมมี 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯทานใดเสนอชื่ออีก จึงเปนการเสนอเพียงชื่อเดียว จึงถือวานายสำลี สีมารักษ 

เปน กรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๒ ตอไปเปนการเลือกกรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๓ เชิญเสนอครบั 

นางหนูจันทรฯ  ดิฉันนางหนูจันทร อองกลิ่น สมาชิก อบต.เข่ือน ขอเสนอนายประดิษ ศรีสมภาร 

นางสาวเยาวลักษณฯ ดิฉันนางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว สมาชิก อบต.เข่ือน และเลขานุการสภาฯ  

ขอรับรองคะ 

นายประกิจฯ  ผมนายประกิจ สวุรรณภักดี สมาชิก อบต.เข่ือน ขอรับรองครบั 

ประธานสภาฯ  มีทานใดเสนออีกไหมครับ กรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๓ 

ท่ีประชุม  ไมมี 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯทานใดเสนอชื่ออีก จึงเปนการเสนอเพียงชื่อเดียว จึงถือวานายประดิษ 

ศรีสมภาร เปน กรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๓ และบัดนี้ก็ไดคณะกรรมการแปรญัตติราง

ขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.๒๕๖๖ แลว จำนวน ๓ คน ประกอบดวย 

นายประกิจ สุวรรณภักดี นายสำลี  สีมารักษ และนายประดิษ ศรีสมภาร 

 การกำหนดระยะเวลาย่ืนคำแปรญัตติ 

ประธานสภาฯ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ 

แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ขอ ๔๙ วรรคแรก ไดกำหนดวา “ญัตติรางขอบัญญัติ  

ท่ีสภาทองถ่ินลงมติรับหลักการแลว ถาจะตองใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาให

ประธานสภาทองถ่ินสงรางขอบัญญัตินั้นไปใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด 

และท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะตองกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติตอคณะกรรมการ

แปรญัตติดวย” ดังนั้น จึงใหท่ีประชุมสภาฯ ไดกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติราง

ขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.๒๕๖๖  

ท่ีประชุม มีมติกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป 

พ.ศ.๒๕๖๖ ในวันท่ี ๑๗-๑๙ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๕ เวลา ๐๘.๓๐-๑๖.๓๐ น. 

ประธานสภาฯ เม่ือสภาฯไดกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติแลว ระหวางวันท่ี ๑๗-๑๙ สิงหาคม  

พ.ศ.๒๕๖๕ เวลา ๐๘.๓๐-๑๖.๓๐ น. หากทานนายกฯ หรือสมาชิกฯ ทานใดเห็นควรจะ

แกไขเพ่ิมเติมรางขอบัญญัติก็ใหเสนอคำแปรญัตติลวงหนาเปนหนังสือ ซ่ึงแบบฟอรมเสนอ

คำแปรญัตติไดแจกใหกับสมาชิกฯ ทุกทานแลว โดยใหแปรญัตติเปนรายขอและเสนอตอ

ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ในกรณีท่ีสมาชิกฯ เปนผูแปรญัตติจะตองมีสมาชิกฯ

รับรองเชนเดียวกับการเสนอญัตติ 

ท่ีประชุม รับทราบ 

 

 

นายสำลีฯ… 

 



-๙- 

 

นายสำลีฯ เม่ือตั้งคณะกรรมการแปรญัตติแลว ผมอยากทราบวาบทบาท หนาท่ีของคณะกรรมการ

แปรญัตติฯมีอะไรบาง และข้ันตอนกระบวนการเปนอยางไร 

ประธานสภาฯ เชิญทานปลัดฯ ไดชี้แจงครับ 

ปลัดฯ คณะกรรมการแปรญัตติมีหนาท่ีในการรับคำเสนอแปรญัตติจากผูบริหารและสมาชิกฯ 

แลวนำคำแปรญัตตินั้นมาพิจารณากับรางขอบัญญัติฯเดิม คำแปรญัตติขอลดงบประมาณ

ไดเทานั้น จะแกไขเปลี่ยน โอนไปตั้งจายใหมไมได คณะกรรมการแปรญัตติสามารถปรับ

ลดเองไดดวย สำหรับข้ันตอนเม่ือครบระยะเวลารับคำเสนอแปรญัตติ คณะกรรมการแปร

ญัตติก็จะมีการประชุมกันเพ่ือพิจารณารางขอบัญญัติฯ วารายการไหนสมควรตัดลดบาง 

พรอมท้ังเชิญผูบริหารหรือปลัดฯ เขาชี้แจงและใหขอมูลประกอบการพิจารณา 

ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืน ๆ 

ประธานสภาฯ เชิญทานสมาชิกฯ หรือทานกำนัน ผูใหญบานท่ีมารวมประชุมอยากจะสอบถามปญหาขอ

สงสัย หรือแจงความเดือดรอนของประชาชนหรือการแจงเรื่องท่ีเปนประโยชนของทาง

ราชการตอท่ีประชุม เชิญครับ 

นายเสรีฯ เรียนทานประธานสภาฯ ผมมีเรื่องสอบถามการทำ จปฐ. ตามท่ีผมไดไปประชุมมาในระดับ
อำเภอ คือทุก 17 ตำบลท่ีทำ จปฐ. จะมีการซอมสราง ตอเติม แตทำไม ตำบลเข่ือนไมมี

การซอมสรางเลย ผมจึงอยากใหทานมีการชี้แจงใหทราบดวยครับ 
นายมนตรีฯ เรียนทานประธานสภาฯ ตามท่ีทานรองเสรีทานไดสอบถามเรื่องการทำไมตำบลเข่ือนไม

ตก จปฐ. คือทางพัฒนาชุมชนไมอยากใหตก ทานผูนำก็รูถึงรายไดชาวตำบลเข่ือน ถามีการ
ทำใหตกจะมีภาระจะตามมา ถามีการตกข้ึนมาจะมีการตั้งกรรมการข้ึนมา ตั้งแตนายอำเภอ 
ลงมาเพ่ือมาดูแล  เชน 8 คนตลอดเลยครับ เราก็เลยไมทำใหตก ดวยจะเปนภาระหลายๆ 
อยาง ไมวาจะเปนการหางาน หาอาชีพใหทำ เราก็เลยไมทำใหมีการตก ผมขอนำเรียนให
ทราบครับ 

นายเพ่ิมฯ เรียนทานประธานสภาฯ เรื่อง จปฐ. ทำไมตำบลเข่ือนไมมีคนยากจน พอเรียกมาประชุม
พัฒนากรจะไมใหมีการตกเกณฑ เพราะถามีการตกเกณฑจะมีการอบรมอาชีพ เกิดความ
ยุงยาก ท่ีจริงตำบลเข่ือนเรามีคนยากไรเยอะนะครับ แตมันข้ึนอยูกับการทำงานเจาหนาท่ี 
อำเภอโกสุมพิสัยมีการตกเกณฑเยอะ พัฒนาการอำเภอก็จะมีการมาขอในกองทุนหมูบานละ 
1,000 บาท เพ่ือนำไปชวยผูตกเกณฑ และ 8 หลังคาเรือนของเราก็ไดชวยเหลือไปแลว
ครัวเรือนละ 1,500 บาท แลวนะครับ  

นายสำลีฯ เรียนทานประธานสภาฯ ไดมีการประชาคมเรื่องศูนยชวยเหลือชาวตำบลเข่ือน ผมก็ได
เรียนทานกำนันไววาใหประชาชนสงขอมูลคืนใหผมดวย ถาไมมีผมก็จะกาวาตำบลเข่ือนไม
มี ผมไดทำงานกับหนวยงานพัฒนาสังคมและความม่ันคงของมนุษย ท่ีจังหวัด เขาจะมีบาน 
และความชวยเหลือตางๆ ตำบลเข่ือนผมทำงาน 3 ป ผมทำงาน 31 หลัง ปนี้สงไป 19 
หลัง ผมไดงบมา 80,000 เพ่ือมาหนุนเสริม สวนหนึ่งเขาอยากใหชวยกลุมเปราะบาง ผม
จะคุยท่ีวาในตำบลเข่ือนไมตกเกณฑ ผมขอยกตัวอยาง บานนางกาน ดวงทาทอนครับ  

 
 

ทานนายอำเภอ… 
 



-๑๐- 
 

ทานนายอำเภอไดมาเห็นแลว พัฒนาสังคมและความม่ันคงของมนุษย และพัฒนาชุมชน 
ไดคุยวาจะชวย ถาจะทำใหผานเราก็คุยผานจังหวัดอีกสวนหนึ่งครับ แตการขอไปยังไมมี
การสงขอมูลคืนมาใหผมเลยครับ เพ่ือจะไดดำเนินการครับ อีกเรื่องหนึ่งครับ วันท่ี 26 - 
27 นี้ ทางมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี จะมีการลงพ้ืนท่ีในเขตตำบลเข่ือนเพ่ือท่ีจะลงไปดู
กลุมตางๆ ในเรื่องการทำขาว และในตำบลเรามีปญหาอะไรบาง ครับผมขอฝากทานกำนัน
ครับใหคืนขอมูลใหดวยครับเพราะจะไดสงคืนจังหวัดครับ 

นายมนตรีฯ เรียนทานประธานสภาฯ เรื่องแรกผมขอตอบทานสำลีเก่ียวกับผูนำ ท่ีไมสงผูยากไรในการ
สรางบานครับ เพราะทางเจาหนาท่ีไมใหมีการตกเกณฑ ขอมูลจะผิดกลับขอมูลพัฒนากร 
อีกเรื่องหนึ่งคือเรื่องเก่ียวกับการประชาคมในการขอน้ำคลองลงหนองเข่ือนวาดำเนินการ
ไปถึงไหนแลวนะครับ เรื่องท่ีสองเรื่องการจัดเก็บเงินคาน้ำวาทาง อบต. มีการจางแบบราย
เดือน หรือแบบไหนครับ เรื่องท่ีสามเรื่องซอมถนนหมูท่ี 11 ไดมีการทำหนังสือเขามาแลว
มีการดำเนินการไปถึงไหนแลวครับ ผมมีขอสอบถามสามเรื่องในการตอบคำถามครับ 
ขอบคุณครับ 

นายกฯ เรียนทานประธานสภาฯ เรื่องการทำน้ำชลประทานลงหนองเข่ือนทางชางไดมีการทำแบบ
สงหัวหนาทางบานทางามเพ่ือสงไปโครงการหนองหวาย รายละเอียดสงไปแลวนะครับ 
เรื่องทอ ตรงถนนบานทานกำนัน ผมไดมีการออกไปดู น้ำท่ีอยูขางบนไมรูวาจะระบายลง
ตรงไหน เดียวผมจะพาชางออกไปดูอีกนะครับ สวนน้ำประปาผมไดมีการคุยกับคณะบริหาร 
จะเรียกผูท่ีเก็บเงินเขามาคุยอีกครั้งหนึ่งครับในการเก็บคาน้ำประปา เรื่องถนนผมจะนำ
กองชางไปดูนะครับ อีกเรื่องหนึ่งรถกูชีพขณะนี้กำลังทำสัญญาอยูนะครับ เรื่องงบประมาณ 
ผมก็ขอฝากทานผูนนำนะครับในการทำงบประมาณเพราะถาเขาขอบัญญัติแลวจะมีการ
แกไขยากครับ ขอขอบคุณผูนำทองท่ีท่ีไดเขารวมประชุมครับ 

นางสุภาพรฯ เรียนทานประธารสภาฯ จะมีเรื่องถามคะเรื่องไฟฟาสามแยกบานยายลี้ไดมีการแจงซอมมา 
3 ครั้ง แตยังไมมีการเขาไปซอม เรื่องท่ี 2 ทางหมูท่ี 10 จะเปนถนนทางไปโคกเขาคอคาเฟ 
จะมีรถสัญจรไปมาตลอด ชาวบานจึงอยากขอถนนลูกระนาดเพ่ือในเวลารถสัญจรจะไดลด
ความเร็ว อีกเรื่องคือเรื่องเสาไฟขางอนามัยท่ีพิงอยูกับกำแพงอนามัยกลัวมีการพังของ
กำแพงเกิดข้ึน 

ประธานสภาฯ เสาไฟท่ีเขาไปถึงประบาท่ีไปพิงอยูกำแพง รพ.สต.ตำบลเข่ือน ทางรพ.สต.ก็กลัวจะทำให
กำแพงพัง เสาไฟเปนเสาไฟท่ีตอมาจากเสาไฟแรงสูงเพ่ือตอไปท่ีประปา เราก็จะหาทาง
แกไข เรื่องการสัญจร เชิญทานปลัดครับ 

ปลัดฯ เรียนทานประธานสภาฯ ปญหา 3 เรื่อง เปนปญหาท่ีสะทอนของ อบต. ท่ีจะเขาไปตรวจสอบ 
และการเสนอของทานใหเร็วท่ีสุดครับ ไมวาจะเปนไฟสามแยก และการขอถนนลูกระนาด 
เพราะตองมีการสำรวจจุดในการทำดวยครับ เสาไฟฟาท่ีไปเชื่อมตอกับระบบประปา อบต. 
เดียวผมจะไปดูกับกองชางนะครับวาเสาไฟเปนของทางหลวงหรือ อบต. ถาเปนของทาง
หลวงเราก็ไมสามารถทำได ถาเปนของ อบต. ก็สามารถทำไดเลย ก็คงตองไปตรวจสอบ
กอนนะครับ สำหรับการซอมแซมไฟฟาเราก็สามารถทำไดเลย เดียวผมจะไปเรงทาง
เจาหนาท่ีครับ ขอบคุณครับ 

 
 
 

นายณัฐพงษฯ… 
 



-๑๑- 
 
นายณัฐพงษฯ เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายณัฐพงษ อวนจี ผูใหญบานหมูท่ี ๑ มีเรื่องท่ีจะปรึกษา

เรื่องเสาไฟตรงนาพอพัน ตอนนี้มีเสาไฟใกลลมอาจทำใหสายไฟขาด หมูท่ี ๑ มีเรื่องเดียว 
นายกฯ   สำหรับเสาไฟตรงนั้นเราไดมีการประสานกับการไฟฟาแลว แตตองใชเวลาหนอยครับ 
นายพิรมยฯ เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายพิรมย อุปรัตน ผูใหญบาน หมูท่ี ๔ อยากนำเรียนถาม

เรื่องโครงการทำหนังสือเขามาขอความอนุเคราะหการในการใชงบประมาณเรงดวน เชน 
ฝาทอท่ีทำหนังสือเขามาในงบประมาณป 2564 ของหมูท่ี 4 ผมยังไมเห็นมีความคืบหนา
เลยครับ แลวผมก็ทำมาอีกป 2565 ทาง อบต. ก็ยังไมดำเนินการ จึงถามทีมกองชางก็วา
นำเรียนเขาไปแลวนะครับ อีกเรื่องหนึ่งคือเรื่องถนนชำรุดเสียหาย ก็มีการถายภาพเขามา
สง อบต. หรือเรื่องปรับเขตถนน สงทาง อบจ. ก็ยังไมมีการดำเนินงาน ก็ขอฝากคณะ
ผูบริหารดวยครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานผูใหญพิรมยฯ สะทอนปญหามี 2 เรื่องท่ีฝากไว คือเรื่องการใชงบประมาณ
เรงดวนเรื่องฝาทอ และเรื่องซอมแซมถนน นะครับ เชิญนายกฯ 

นายกฯ เรียนทานประธานสภาฯ ผมก็ไดเซ็นเอกสาร หมูท่ี 4 อยูนะครับ แตก็ยังไมเห็นของหมู 4 
เลยนะครับ ผมก็จะถามกองชางให หรือใหผูใหญบานทำหนังสือเขามาใหมนะครับ ผมจะ
ไดทำเรื่องกอนเลย 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานนายกฯ นะครับ เชิญผูใหญบาน หมูท่ี 3 ครับ 
นายชาญชัยฯ เรียนประธานสภาฯ ผมนายชาญชัย ไชยโชค ผูใหญบาน หมูท่ี ๓ มี 2 เรื่อง ครับ เรื่องแรก

การระบายน้ำของหมูบานลงนาแพทยมวลรูสึกวาจะเปนปญหาใหญอยูนะครับ ถาน้ำมา
เยอะอาจทำใหขาดไดนะครับ และนาตาเฉย ครับ เพราะทอระบายน้ำเล็กถาน้ำมาเยอะ
อาจทำใหขาดได เรื่องท่ีสอง เรื่องการปรับปรุงทางเรียบคลองทางไปการเกษตรไปนา
ชาวบานครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานผูใหญบานหมูท่ี 3 ครับ ก็มีเรื่องเสนออยูสองเรื่องนะครับ คือ เรื่องการ
ระบายน้ำ และเรื่องการปรับปรุงถนนการเกษตร เชิญทานนายกฯครับ 

นายกฯ ครับทานผูใหญบาน หมูท่ี 3 ผมก็ขอฝากน้ำท่ีระบายลงนาแพทยมวลนะครับ คือการนำถุง
ปุยไปอัดทางระบายน้ำนะครับ เพราะมันจะตันทางน้ำครับก็ฝากทานผูใหญบานประชาสัมพันธ 
ดวยนะครับ สวนนาตาเฉย ผมจะออกไปดูอีกทีหนึ่ง  สวนการพัฒนาทางดานการเกษตร 
ถาทำตอนนี้ก็จะพังเหมือนเดิมเพราะเปนหนาฝน ก็เลยหยุดไวกอนครับ รอใหผานหนาฝน
กอนผมจะของบประมาณปรับปรุงครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  เชิญทานรองสินสมุทรครับ 
นายสินสมุทรฯ เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสินสมุทร จิตบุตร รองนายกฯผมขอเพ่ิมเติม เรื่องท่ีทาน

นายกฯ พูดถึง นาแพทยมวล ผมเคยใหชลประทานมาพูดคุยเลยครับ เขาบอกวาน้ำตองลง
ตรงบอยืน แตมีการไถไปหมดแลว ทำใหน้ำไหลลงท่ีนา ไมมีการแกปญหาและทางแพทย
มวลก็ใหน้ำลง อีกเรื่องหนึ่งนะครับ หมูท่ี 8 และ หมูท่ี 10 อยากใหประชาสัมพันธ เรื่อง
การท้ิงขยะใหดวยนะครับ คนเอาขยะไปท้ิงทางริมคลอง และทางไปโคกเขาคอ จนถึงเขต
แดนตำบลนาทองนะครับ ฝากใหผูนำหมู 8 และ หมู 10 ดวยนะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  เชิญผูใหญบานหมูท่ี 8 ครับ 
 
 
 

นางเพียรทอง… 
 



-๑๒- 
 
นางเพียรทองฯ เรียนทานประธานสภาฯ อยากเสนอเรื่อง การยายเสาไฟออกจากขอบถนนตรงหลังลานมัน 

เพ่ือใหถนนกวางข้ึน ก็ขอฝากดวยคะ ขอบคุณคะ 
ประธานสภาฯ  เชิญทานผูใหญบานหมูท่ี 6 ครับ 
นายสานิตยฯ เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสานิตย ดวงลิดี ผูใหญบาน หมูท่ี ๖ ขอพูดเรื่องการระบายน้ำ

ระหวางโรงสีตาสังวรฯ ไปถึงหนาโรงเรียนมีน้ำทวมขัง สองคือ ระบายน้ำจากศาลา
ประชาคมถึงบานนายอนันต มาตรโสภา จะมีถมท่ีจึงทำใหไมมีท่ีน้ำไหลลง อยากให
แกปญหาในจุดนี้ อยากใหทำทอระบายน้ำทางไปนาครูประเชิญเพ่ือระบายน้ำลง  

ประธานสภาฯ  เชิญทานนายกฯ ครับ 
นายกฯ ปญหาของหมูท่ี 6 ถามีการฝงทอมันมีระยะทางยาว เราก็ยังไมรูวาจะทำไปแบบไหน    

มันจะปญหาอยู น้ำซำแฮด ผมไดมีการปรึกษากองชาง ขอเวลาสองวันน้ำจะลดก็มีการลด
จริงๆ ครับ เพราะตองรอระยะเวลาการไหลของน้ำดวย ผมจะเอารถไถไปไถดินบริเวณริม
ทางออกครับ รอถนนแหงกอน เดียวผมจะแกปญหาจุดนี้ให สวนเรื่องฝงทอเราตองรอ
ดูกอนนะครับ ตองใหทานปลัด และกองชางออกไปดูดวยนะครับ วาจะมีแนวทางแบบไหน 
อีกเรื่องหนึ่งครับเรื่องเสาไฟฟาอยากใหทำหนังสือเขามาวามีเสาไฟฟาอยูจุดไหนบาง ผมจะ
คุยกลับทานปลัดฯ ใหทำหนังสอืไปไฟฟาในการยายเสาไฟมีคาใชจายไหม และหาทางออก
ดวยครับขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ  เชิญทานประดิษฯ ครับ 
นายประดิษฯ เรียนทานประธานสภาฯ ผมมีขอสงสัยเรื่องเบี้ยยังชีพผูสูงอายุ ในกรณีของพอเกียงฯซ่ึงเกิด 

พ.ศ. 2475 อายุครบ ๙๐ ปหรือยัง ทำไมยังคงไดรับเบี้ยยังชีพอัตรา 800 บาท อยูครับ
เลยอยากเรียนถามทานปลัดฯ ครับ 

ประธานสภาฯ  เชิญทานปลัดฯอธิบายเก่ียวกับการจายเบี้ยผูสูงอายุครับ เชิญครับ 
ปลัดฯ เรียนทานประธานสภาฯ การไดรับเบี้ยยังชีพ ผมวาสมาชิกก็เขาใจแลวนะครับ 60 ป ได 

600 บาท อายุ 80 – 89 ป ไดรับ 800 บาท และ ๙๐ ปข้ึนไปไดรับ ๑,๐๐๐ บาท ใน
กรณีของทานประดิษฯ นาจะยังไมถึง 90 ปครับ เดียวผมจะเอาสำเนาบัตรจากทานมา
ตรวจสอบอีกครัง้ครบั ขอบคุณทานประธานครับ 

ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานปลัดฯครับ เชิญนายพิชัยฯ ครับ 
นายพิชัยฯ เรียนทานประธานสภาฯสิ่งท่ีผมจะเรียนถามทานนายกฯ คือ เรื่องถังขยะท่ีชำรุดในแตละ

หมูบาน อยากให อบต. เรามีถังขยะใหพรอมในการมาเปลี่ยนไดตลอดเวลา เพราะตอนนี้
ไมมีเลยครับ อีกเรื่องหนึ่งคืออุปกรณการกีฬาในการท่ีจะใหประชาชนมาเบิกใช เรื่อง
โครงการท่ีผานมา โครงการคลองสวยน้ำใส เรียนถามทานนายกฯ ในการใชงบประมาณ
คาใชจายท่ีไปท่ีมาอยางไร และมีการติดตามไหมครับ อยากใหมีการตรวจสอบนะครับ 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ครับท่ีทานเรียนถามโครงการคลองสวยน้ำใส อยูคูหนองเข่ือน เชิญทานนายกฯ ครับ 
นายกฯ โครงการนั้นเปนของงานการเกษตร โครงการจะไปถึงจุดทอพอดี สวนตนจำปนั้นเรานำไป

ปลูกเพ่ือความสวยงาม งบประมาณ หม่ืนกวาบาท งานเกษตร ไดมีการซ้ือทอมาปลูก สวน
ตนจำปนอกงบประมาณครับ สวนท่ีวามันรก จะมีการพัฒนารวมกันอยูนะครับ เดียวผมให
ทานผูนำทำหนังสือเชิญเพ่ือมารวมพัฒนาและทำความสะอาดดวยกัน แจงใหทราบครับ  

 
 

ปลัดฯ… 
 



-๑๓- 
 
ปลัดฯ ทานกราบเรียนทานประการสภา เรื่องถังขยะทาง อบต.ก็มีงบประมาณซ้ือถังขยะมาสต็อก

อยูนะครับ ถังขยะจุดไหน หรือท่ีมีการชำรุด ก็ขอใหแจงมา เราก็มีงบประมาณในการ
จัดซ้ืออยูแลว ถาทานผมเห็นวาจุดไหนมีการชำรุดก็แจงเขามา เราก็จะนำไปเปลี่ยน หรือ
ซอมแซมให สวนเรื่องอุปกรณกีฬาแตกอนมีโครงการจัดชื้ออุปกณณกีฬาใหหมูบาน ซ่ึงได
เงินอุดหนุนโครงการจากรัฐบาล แตปจจุบันเขาไมใหมาแลว แตการสนับสนุนการกีฬาของ 
อบต. จะมีชวงการแขงกีฬา อบต. จะมีงบใหในการแขงขันกีฬาตำบล แตเรื่องการสนับสนุน
อุปกรณกีฬาเราไมมีงบสนับสนุน แตถายังมีความจำเปนในการสนับสนุนเยาวชนอยู เราก็
จะรับเรื่องของทานไปพิจารณาสนับสนุนในปงบประมาณตอไป 

ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานปลัดฯครับ เชิญทานรองฯ ครับ 
นายเพ่ิมฯ เรียนทานประธานสภาฯ ผมขอฝากเรื่องดูดสิ่งปฏิกูล ในการนำสิ่งปฏิกูลจาก อบต. อ่ืนมาท้ิง

ในบริเวณตำบลเข่ือน วามีวิธีการแกไขอยางไร  อีกเรื่องหนึ่งเรื่องถังขยะ มีขอมูลถังขยะวา
แตละหมูบานมีก่ีใบ และมิเตอรน้ำ อยากใหเจาหนาท่ีจัดเก็บลงไปดูดวยนะครับ  

ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานรองประธานสภาฯ ครับ เชิญผูบริหารชี้แจงครับ 
นายสินสมุทรฯ เรียนทานประธานสภาฯ สำหรับรถดูดสิ่งปฏิกูลเราก็ไดมีการเรียกมาคุยแลว หามดูดสิ่ง

ปฏิกูลจากตำบลอ่ืนมาท้ิงตำบลเข่ือน การท่ีเขาเขียนไวหลายท่ีเพราะเขาไปสัมปทานไว
หลายแหง ถามีการนำจากท่ีอ่ืนมาท้ิงท่ีของเรา ก็จะมีการเลิกสัญญาทันที 

ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานรองฯ สินสมุทรนะครับ เชิญทานสำลฯี ครับ 
นายสำลีฯ เรื่องท่ีผูใหญชาญชัยฯ ทานสอบถามเก่ียวกับการระบายน้ำ เดียวประชุมวันหนาผมจะสง

โครงการและรายงานการประชุมเขามาดวยครับ แจงใหทานประธานฯทราบ ขอบคุณครับ 
ประธานสภาฯ  เชิญทานเสรฯี ครับ 
นายเสรีฯ เรื่องหารือเก่ียวกับโคกเกาคอ ปจจุบันเรายังใชระเบียบเดิมไหมครับ ตามระเบียบเกาเรา

จะไมใหเอาของออกจากโคกเกาคอ แตปจจุบันมีการไปเอาฟนออกมา ผมกลัวมีปญหา
ตอไป ผมจึงอยากเรียนถามทางทานปลัดฯ ครับวายังใชระเบียบเดิมไหม 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานรองเสรีครับ เชิญทานปลัดฯ ครับ 
ปลัดฯ เรียนประธานสภาฯ คงจะเปนประเด็นขอหารือเก่ียวกับฝายบริหาร ถึงเรื่องกฎกติกาของ

โคกเกาคอ ผมวาเราควรจะมาทบทวนอีกครั้งเก่ียวกับกฎกติกาท่ีตั้งไวเดิม คงตองมีการประชุม
ในการวางกฎกติกาอีกครั้งหนึ่งในระดับชุมชนเพ่ือความชัดเจน อะไรหาม อะไรทำไดไมได 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดไหมครับ ถาไมมีกอนปดการประชุมมีเรื่องเสนอทานนายกฯ ทานปลัดฯ 
เก่ียวกับเงินเศรษฐกิจชุมชน หมูบานละ 100,000 บาท เห็นวามีสงคืนท้ัง 11 หมูบานแลว  
พ่ีนองประชาชนก็อยากมีการกูยืมไปทำไร ทำนา ตรงนี้ติดขัดตรงไหนไหมครับ ผมอยากให
ทานไดชี้แจง เพ่ือใหทานผูนำไดไปประชาสัมพันธตอ ครับ เชิญครับ 

ปลัดฯ เรียนทานประธานสภาฯ เรื่องเงินทุนโครงการเศรษฐกิจชุมชน เปนโครงการท่ีมีมานานแลว 
ใหมาเปนหมูบานแกกลุมอาชีพหรือกลุมเกษตรกร แตอยางไรก็ตามก็ตองมีการตรวจสอบ
ในเรื่องของเอกสาร เรื่องความเปนไปได เรื่องการคางชำระ อบต. ตอนนี้ อบต. มีปญหา
กับผูคางชำระบางหมูบาน เราพยายามติดตามอยู การท่ีเราจะปลอยวงเงินท่ีจะใหยืมเรา
ตองเชื่อวากลุมท่ีจะยืมสามารถชำระคืน อบต. ได คือสงคืน 5 ป ปละ 20,000 แตมีบางหมู
ท่ีไมใหยืมเพราะยังมีหนี้คางชำระ แตหมูบานท่ีไมมีปญหาทาง อบต. จะเรงรัดใหครับ  

 
 

ประธานสภาฯ… 
 



-๑๔- 
 
ประธานสภาฯ  เชิญทานเลขาฯ ครับ 
นายอนันตฯ เรียนทานประธานสภาฯ เรื่องเงินเศรษฐกิจชุมชน ชุมชนไหนท่ีพรอม ชุมชนไหนเขมแข็ง  

ก็ควรปลอยใหกูยืมเลย ไมตองรอ สวนหมูไหนท่ีมีปญหาก็ทำตามระเบียบ ในสวนท่ีผมจะ
คุยคือเรื่องการประชุม คือลักษณะการประชุมครั้งตอไปผมอยากใหทุกทานไดศึกษาปญหา
ของหมูบานกับผูนำทองท่ีวามีอะไรกอนท่ีเราจะเขาประชุม อยากใหศึกษาในสวนท่ีจะมา
แจงหรือสอบถามในท่ีประชุม ขอฝากสมาชิกดวยนะครับ 

ประธานสภาฯ   ไมทราบวามีสมาชิกทานใดเสนอเรื่องอ่ืนๆเพ่ิมเติมอีกหรือไม 
ท่ีประชุม  ไมมี 
ประธานสภาฯ  เม่ือไมมีสมาชิกทานใดเสนอเรื่องอ่ืนๆเพ่ิมเติม ก็ขอขอบคุณทานสมาชิกทุกทานท่ีทำใหการ 

ประชุมสภาฯในครั้งนี้เปนไปดวยความเรียบรอย สวนรางขอบัญญัติฯป ๒๕๖๖ ผมจะไดสง

ใหคณะกรรมการแปรญัตติเพ่ือพิจารณาตอไป สำหรับประเด็นคำถาม ปญหา หรือการแจง

ความเดือดรอนของทานสมาชิกฯ ในเรื่องตางๆ นั้น ทานนายกฯ ก็คงจะไดนำไปพิจารณา

แกไขปญหาตอไป สำหรับการประชุมวันนี้ก็ไดเวลาอันสมควรและหมดระเบียบวาระการ

ประชุมแลว ผมขอปดการประชุม 

 
   ปดประชุม   เวลา   ๑๓.๐๐  น. 

       
      (ลงชื่อ)  เยาวลักษณ  สอนไตรแกว   บันทึกการประชุม 
                                (นางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว) 
      เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
 
      (ลงชื่อ)      พงษศิลป  สุโพโฮง          ตรวจสอบรายงานการประชุม 

     (นายพงษศิลป  สุโพโฮง)  
   ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
หมายเหตุ   รายงานการประชุมนี้สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติรับรอง ในการประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ 
               ครั้งท่ี ๒ เม่ือวันท่ี ๒๖  สิงหาคม ๒๕๖๕ 
 


